



ШПОРД

Газета Малинської загальноосвітньої школи №6 I-III ступенів для учнів 5-11 класів

Газета виходить
з 1 лютого 1998 року

№ 100

Понеділок
7 грудня 2015 року

6 ГРУДНЯ – ДЕНЬ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ

У ніч на 6 грудня, напередодні Дня Збройних Сил України, над Савур-Моголою в Донецькій області було піднято державний прапор України. Про це на своїй сторінці в Facebook повідомив військовий журналіст Роман Бочкала. «Сьогодні вночі цей прапор



було вивішено над Савур-Моголою, яка стала братською для десятків, якщо не сотень, українських воїнів. Так місцеві патріоти нагадали окупантам, чия ця земля», – заявив журналіст. Він повідомив, що український прапор провисів до ранку 6 грудня, поки проросійські терористи не помітили символіку. Бойовики оточили місцевість у пошуках тих, хто вивісив прапор України над Савур-Моголою, яка стала одним з епіцентрів протистояння сил АТО і терористичних угруповань в Донецькій області, оскільки є важливою стратегічною

висотою в цьому регіоні.

Нагадаємо, Україна в неділю, 6 грудня, відзначила День Збройних Сил. Святковий день на честь ЗСУ був встановлений постановою Верховної Ради України в 1993 році.

6 грудня – свято чоловіків – чоловіків, які захищають спокій наших домівок, лицарів, здатних завжди підставити своє сильне плече чарівній половині людства.

Зі святом Вас – чоловіки!

У ГЕНІАЛЬНОСТІ 1% ТАЛАНТУ Й 99% ПРАЦЕЛЮБНОСТІ

635 робіт у десяти номінаціях було представлено на конкурс «Таланти твої, школо – 2015», який пройшов у листопаді. 142 учні зі 156, які навчаються у 2-11 класах, взяли участь хоча б в одній номінації.

Найактивніші свої таланти демонстрували серед початкової школи учні 2-а класу (120 робіт, 12 призових місць), серед 5-11 класів – учні 7 класу (73 роботи, 14 призових місць). Саме вони й отримали звання



«Найактивніший клас» у цьому році. Активно взяли участь й учні 2-б класу (116 робіт, 11 призових місць). Учні 6 класу від переможців відстали всього лише на 1 роботу та 4 призових місця. 49 учнів школи стали призерами. Найбільше перемог отримали Лиман Ольга та Мороз Яна (по 3 призових місця). Найактивнішими

учасниками стали Мороз Яна (23 роботи) та Омельчук Роман (20 робіт). Активну участь взяли й Богданова Л., Тищенко Т., (7 кл.). Ревчук Д., Грищенко А., Оліфіренко В. (2-б кл.), Проноза А. (2-а кл.).

Виявляється, що найбільше у нас люблять малювати (153 роботи було представлено у номінації «Художники») та творити дива власними руками – 135 робіт у номінації «Декоративно-прикладне мистецтво», вразили усіх й кулінарні шедеври (92 різновиди смаколиків). Усіх знову здивувала Яна Мороз, яка в цьому році заявила про себе ще й у танцювальному жанрі. І, звичайно ж, не було рівних в акторській майстерності Горленко Олені, Гриневич Іванні та Осадчому Владиславу, а у вокалі - Черняку Дмитру.

ШКІЛЬНИЙ ТЕЛЕТАЙП

15 навчальних днів залишилося до кінця I семестру.

1500 гривень виручили учні за свої кулінарні шедеври. На що будуть потрачені кошти, ви скоро побачите на власні очі.

Приймали гостей з усього міста учні 7 класу. Учителі зарубіжної літератури відвідали нашу школу 17 листопада.

Проходить II етап олімпіад. Додали призових місць Ігнатенко Євгенія (9 клас), Богданов Андрій (11 клас).

Розпочалося харчування у шкільній їдальні. Кількість булочок, які з'їдали учні, різко почала падати.

Герої «Гаррі Поттера» завітали до нас на Гала-Концерт, щоб відзначити найталановитіших школярів. Тищенко Тетяна, Ігнатенко Андрій, Білявський Микола старалися якомога правдиво зіграти ролі з відомого всім роману англійської письменниці Джоан Роулінг.

Оголошено конкурс на кращу прикрасу для ялинки чи новорічного залу до Нового року, до святкування якого у нашій школі залишилося 13 днів.

11 грудня 10 клас запрошує всіх на Андріївські вечорниці. Український одяг, національні страви, ворожіння, кусання калити – усе це для найкращих шанувальників наших традицій.

«ЗИМА ІДЕ, СВЯТЕ ВЕДЕ»

Виявляється більшість наших учнів люблять зиму. Вони не бояться навіть холоду цієї пори року. Сніг, лід, Новий рік, казковість, запах мандарин, білосніжність, сніжки, канікули і, звичайно, свята. «Зима іде, свята веде»- так кажуть у народі. І дійсно, ця пора року багата на веселі та яскраві свята.

Зиму розпочинає грудень, і в народі цей місяць назвали «першозимник», грудень-студень (на всю зиму землю вистує). У цьому місяці дні найкоротші, а ночі найдовші. Тому його ще іменували «ніч року».

Груднем раніше називали передостанній місяць року. В давньоруські часи початок зимового літочислення мав назву «студень». У білорусів і досі офіційно збереглося це слово — «студень». Відомі й інші найменування першого місяця зими, що існували паралельно зі згаданими: «груднь» (означає «нерівний, покритий грудками шлях»). Така назва зустрічається в східноукраїнських дореволюційних календарях. Сучасний офіційний календар України користується словом «грудень». Цю назву місяця використовували поляки — «грудзень», білоруси — «грудзень», сербохорвати — «грудан», словени — «груден». Слово «грудень» зустрічається вже на початку XII ст.,

наприклад, в Іпатіївському літописі (1118 р.).

Народні свята грудня

1 грудня — Платона і Романа

3 грудня — Свято Прокла

4 грудня — Введення у Храм Пресвятої Богородиці. Третя Пречиста

6 грудня — Канун Святої Катерини

7 грудня — Великомучениці Катерини

Із приходом Катерини сподівалися на



люті морози.

13 грудня — Андрія Первозванного
Місяць грудень ще має назву «андрієць» від народного свята Андрія.

14 грудня — Пророка Наума, покровителем освіти й науки. Це був монах-просвітител, що безкоштовно навчав сільських дітей. Збереглися його заповіді: «Не можна їсти під час навчання, бо заїси вивчене. Якщо закінчив читати, закрий книжку, бо вивчене забудеться».

КАТЕРИНАМ І НЕ ТІЛЬКИ...

7 грудня Православна Церква згадує пам'ять святої великомучениці Катерини. Студенти, філософи, проповідники вшановують святу Катерину як свою небесну покровительку. Свята Катерина народилася в Олександрії у другій половині третього сторіччя. Вона була дочкою правителя Олександрії Конста і відзначалася світлим розумом, ученістю і красою. Багато знатних женихів бажали одружитися з нею. У 304 році вона прийняла християнську віру, за що за наказом імператора Максиміана, який переслідував християн, була замучена за віру Христову. Після страти святої Катерини тіло її зникло. За переказами, воно було перенесене ангелами на вершину гори Синай, біблійної гори Хорив або гори Мойсея, де йому з'явився Бог. У підніжжя цієї гори у 330 році був збудований і відкритий святою Оленою монастир, який спочатку іменувався монастирем Преображення або монастирем Неопалимої Купини.

Безпосередньо в день Катерини дівчата збирались на вечорниці. Для цього вони заздалегідь обирали оселю, а відповідно і господарку майбутнього свята. Всі продукти приносились в складчину. На стіл подавались різноманітні страви, але перевага надавалась борщу та каші. Ніяких надмірностей не дозволяється, бо триває Пилипівка, Різдвяний піст. Приєднатись до цієї

Пророк Наум поставив на ум.

17 грудня — Великомучениці Варвари Святкували цей день тільки жінки: дівчата варили вареники з маком або сиром, серед них обов'язково були обманні — начинені борошном «пирхуни». Так називали і хлопця, якому дістанеться пирхун (мабуть, від дієслова «пирхати» — сміятися). Дівчата ворожили на гілочку з вишень, щоб дізнатися про свого судженого: в цей день ставили її у воду, щоб зацвіла на Різдво, що означало швидкий шлюб.

19 грудня — Миколая Чудотворця
Це одне з найвизначніших, найвеселіших свят. У ньому дуже виразно поєдналися як дохристиянські, так і християнські звичаї та традиції.

22 грудня — Ганни - день зимового сонцестояння. Це найкоротший день року, його називають «народини сонця». 22 грудня дівчата на своїх сходках домовлялися, як будуть проводити різдвяні свята. Дівочі громади, як і парубоцькі, мали свої традиції. На сходках теж обирали «отаманшу» — старшу дівчину, яка організовувала дівочі збори і керувала громадськими справами.

Після Ганни сонце повертає на літо, а зима — на мороз.

31 грудня - НОВИЙ РІК!

трапези можна і хлопцям, щоправда лише після того, як дівчата закінчать ворожити, тобто пізно ввечері.



Після вечері треба вийти на вулицю і якомога ближче підійти до вікон найближчої оселі, аби почути, про що розмовляють господарі, і вже за характером

розмови визначити свою долю. Якщо на вечорницях збиралося багато дівчат, їхню долю вирішували... чоботи! Саме чобітьми, переставляючи їх по черзі, міряли хату від стола до порога. Чий чобіт вийде за поріг, та перша заміж піде в наступному році.

Залишатись допізна на гулянні цього вечора дівчатам не можна, а потрібно йти додому, аби не прогнівти Долю.

Старі люди казали: жінка має дві долі - від Господа і від нечистого. А щоб судьба не прийшла та не вцепилась від того, що не згадується при хаті, матері вчили дівчаток уже з дитинства молитися до святої Катерини - невістки Христа.

Ігнатенко Є.

ЄДИНИЙ ДЕНЬ У РОЦІ, КОЛИ ХЛОПЦЯМ ДОЗВОЛЕНО РОБИТИ ШКОДУ ЛЮДЯМ

Свято Андрія — це єдиний день у році, коли хлопцям дозволено робити шкоду людям. Парубки розбирають



прекрасної частини людства. Ворожіння на балабушках. Дівчата печуть невеликі круглі тістечка із білого борошна. Носять воду для випічки обов'язково з криниці, але не відрами чи горнятками, а... ротом. Треба нести так, щоб хлопці не бачили. А юнаки, в свою чергу, часто веселяться, організовуючи варту біля кожної криниці. Ото вже сміху тоді буває!

Коли тістечка спеклися, дівчата їх позначають, щоб можна було зрозуміти, де чие. Тоді впускають у дім голодного kota, який і вирішує їхню долю: котра першою вийде заміж. Якщо кіт відкусив лише шматочок балабушки, то буде дівчина самотньою довго.

Ворожіння на книзі. Ставлять господарські будівлі, ставлять під вікнами гарбузи зі свічками, ховають ворота і собачі будки, перевертають вбиральні, ламають паркани. У селі й не здивуєшся, якщо побачиш воза на хаті. На перший погляд, це жорстоко, але, я думаю, раз у рік такі божевільні розваги можна собі дозволити.

Відомо, що в цю ніч всі дівчата морочать собі голову, як то наворожити для себе хорошого хлопця. Ось лише деяка частина тих фантазій, які колись придумали українські представниці

«ОЙ, ХТО, ХТО МИКОЛАЯ ЛЮБИТЬ?»

День святого Миколая - день пам'яті святого Миколая Чудотворця в християнстві, що відзначається 19 грудня. У католицьких країнах святий Миколай став праобразом Санта-Клауса та інших зимових фольклорних персонажів. У ніч на свято святого Миколая, перед тим як лягати спати, біля ліжка діти кладуть шкарпетки для подарунків.

Чого ж чекають від Миколая наші учні?

Нічого особливого, просто грошей (8чол.), айфон-6, цукерки (4 чол.), планшет (3 чол.), комп'ютер, леґо сіті (2 чол.), їжа, від якої не товстіють, лобзики, гвинтокрили та літаки на радіоуправлінні, сумка, багато фруктів, навушники, снікерс, велосипед, телефон, поїздка в Сочі. Є серед нас й такі, які вважають, що не заслужили (20 учнів), 7 школярів нічого не хочуть, дехто ще не визначився з подарунками.

Приємно, що є учні, які просять подарунків для всіх, купу здоров'я в додачу, а головне, щоб скінчилася війна. Впевнені, що це був би найкращий подарунок для кожного українця.

«ОЙ КАЛИТА, КАЛИТА...»



«Ой Калита, Калита,
з чого ж ти вилита?»

Ой я з жита сповита,
Ой я сонцем налита
Для красного цвіту
По білому світу...»

Калита - солодкий тонкий (бо рік підходить до кінця, він начебто "потоншав") твердий

корж, випечений із пшеничного борошна і криничної води на меду. Калиту прикрашають маком, родзинками, горіхами. Підвішена під стелею, вона є символом сонця і бога-предка, бога шлюбу. Мак у коржі символізує зорі на небі - дітей сонця, або віщує безліч кіп на полі - високий урожай, гурти худоби і взагалі - багатство й достаток. Калиту можна прикрасити трьома голубочками, деревом життя, сонцем, яких викладають із ягід калини.

обертаючись, стукала по склянці.

Ворожили колись і на трьох однакових тарілках. Під кожну з них дівчата клали обручку, носовичок або копійку. Тоді й дізнавались, чому вийдуть заміж — з кохання, примусу чи розрахунку.

Додумались навіть ворожити на сон. Для цього треба поставити під ліжко склянку з водою, а на неї — олівець. Тоді, за задумом, вночі має приснитись, начебто дівчину ведуть через міст. Найголовніше — не спати безпробудно і придивитись до того, хто веде. Також для викликання віщого сну дівчата кладуть під подушку дзеркальце — прохід думок у потойбічний світ.

Насправді, не лише українці ворожать у ніч на Андрія. Наші слов'янські сусіди теж щиро вірять у здатність цього святого пов'язувати закохані серця. Вважають це свято початком циклу Різдвяних свят, тому, як і ми, мають свої фантастично-магічні обряди.

Але хіба хтось може зрівнятись із вигадливістю українців?! Тому в нас період Новорічних свят набагато яскравіший. Тож будьмо раді, гордімося за багатство нашої культури і веселімося!

До речі, у нашій школі навчається 7 Андріїв.

Тетяна Лісовська



ЗУСТРІЧАЄМО НОВИЙ 2016 РІК – РІК ВОГНЯНОЇ МАВПИ

Астрологи стверджують, що жоден рік Мавпи не видавався спокійним, адже ця тварина відрізняється невгамовністю і бурхливим темпераментом. Та ще й стихією цього року є вогонь, тому готуйтеся, що 2016-ий буде непередбачуваним, повним



сюрпризів і несподіванок. Гасло Нового року 2016: зараз або ніколи! Незважаючи на те, що Мавпа вступить у права тільки 8 лютого, новорічну ніч варто краще провести, враховуючи смаки й уподобання цього символу. **Де і як краще зустрічати Новий Рік** Місце святкування Нового року не має значення. Головне, щоб радість лилася через край, було гамірно і весело. У рік Мавпи веселоців не буває багато.

Прикрашаємо будинок

Декоруючи своє житло перед Новим роком, не потрібно забувати, що весь декор повинен відповідати звичкам, настрою і смакам Мавпи.

Враховуючи те, що вона - рухлива, жива, життєрадісна й енергійна істота, будинок необхідно прикрасити яскравими і різнобарвними тонами. В оздобленні приміщення може переважати червоний колір або його відтінки, а також фіолетовий або бузковий.

Не дозволяється використовувати чорні і сірі тони - це може засмутити і навіть розлютити Вогняну Мавпу!

Мавпочка обожає все яскраве й блискуче, тому мішура, блискітки та інші прикраси повинні висіти на вікнах, ялинці і стінах обов'язково.

Гірлянди можна повісити так, щоб вони були схожі на ліани, звисали і веселили нашу Мавпу. Нехай вона відчує себе в своєму середовищі - подібне оздоблення неодмінно приверне увагу символу року.

Виходячи з того, що стихією 2016 є вогонь, то на святі неодмінно

повинні бути присутніми свічки, ліхтарики і вогники. Вони створять чарівну казкову атмосферу, вселяючи у всіх гостей віру в чудеса.

Не завадить також ваза з екзотичними фруктами: бананами, апельсинами, ананасами, кокосами. Всі ці ласощі припадуть до душі господині року, і вона відчує себе як вдома.

Прикрашаємо новорічну ялинку

У будь-який рік ялинка повинна бути яскравою, але в 2016 рік доведеться докласти особливих зусиль. Цей рік Мавпи, а ця тварина любить блиск, шик і багатство. Необхідно щоб червоний колір переважав на вашій пухнастій красуні, бо колір Вогненної Мавпи - червоний.

Мавпі-ласунці до душі припадуть цукерки та мандарини, розвішані по гілках. Ще веселіше, проявивши фантазію, вішати саморобні іграшки: гірлянди з кольорового паперу, блискучі гудзики, сніжинки ручної роботи з фольги або будь-яких інших матеріалів.

Астрологи стверджують, що Мавпа любить гроші, так що ви неодмінно потішите її, повісивши на ялинку паперові купюри, перев'язані червоними стрічками. У такому випадку можна розраховувати на значні фінансові надходження в 2016 році.

Прикрашаємо себе

Безумовно головний колір 2016-го - червоний! А значить, головну ніч ви повинні зустрічати не просто ошатними, але й екстравагантними, яскравими, помітними. Не бійтеся загмарити всіх навколо красою і блиском. При виборі вбрання віддайте перевагу всім відтінкам червоного: від бордо до помаранчевого.

У новорічну ніч потрібно забути про скромність і природність - налаштуйтеся на те, що ви повинні блищати.

Макіяж варто робити відповідний (в золотих і срібних тонах), використовуйте блискітки, незвичайні малюнки. Можете придбати маскарадну маску, і чим гламурнішою вона буде, тим краще.

Прикрашаємо стіл

Якщо ви починаєте складати святкове меню, в першу чергу, варто запам'ятати, що Мавпа не потерпить барвників, різних добавок і консервантів. Їжа на столі повинна бути натуральною і корисною, і чим її більше, тим краще.

Стіл просто зобов'язаний



ломитися від смаколиків.

Не потрібно забувати про прикраси - стіл потрібно зробити яскравим і святковим. Посуд необхідно підбирати найкращий, зі строкатим орнаментом.

Ще однією особливістю новорічного столу 2016 є екзотичні частування. І не обов'язково викладати лише фрукти (хоча їх теж повинно бути в достатку), можна приготувати й інші страви. Обов'язково додайте в меню щось незвичайне, те, що ваші гості ніколи не їли. Ризикніть і це обов'язково оцінить Мавпочка.

І хоча новорічна ніч і готує нас до чудес, не варто забувати про травлення. Готуйте тільки легкі страви, щоб на ранок не відчувати себе погано, тим більше, що й Мавпочка не дуже-то шанує жирну і важку їжу. Навпаки, фруктові салатики припадуть до душі. Завданням усіх, хто святкує, гарненько повеселитися, погуляти і з посмішкою зустріти рік Вогняного Мавпи, а не об'їдатися всю ніч делікатесами.

Готуємо подарунки

Мавпа любить практичність, пам'ятайте про це при виборі сюрпризу.

Знайомим і приятелям можна подарувати сувеніри у вигляді мавпочки або декоративну свічку. Але це занадто передбачувано, а Мавпа - тварина винахідлива.



Не забувайте, що девіз червоної Вогненної Мавпи 2016 року: "Зараз-або ніколи!", використовуйте його в якості слогану для будь-якого подарунка, і він відразу стане оригінальним. Але пам'ятайте, що кінцевому підсумку найважливіша Ваше увага і турбота!

Джерело: <http://ostriv.in.ua/>

Над номером працювали: *Ігнатенко Євгенія, Лиман Ольга, Сотніченко Наталія, Лісовська Тетяна, Боярин Алла, Хиля Марина, Тищенко Тетяна, Сотніченко Дарина, Назаренко Діана, Мороз Анастасія*